

“粤车南下”满月 预约到港粤车超1000辆

新华社香港1月23日电 香港特区政府运输及物流局局长陈美宝23日表示，“粤车南下”政策正式落地实施1个月以来，特区政府运输署接获超过2500人申请，预约出行到港的粤车超过1000辆。

“粤车南下”首批先开放广东省4个城市，即广州、珠海、江门、中山，半年后推广至全省其他地市。该政策分两阶段实施，口岸停车场去年11月15日起启用，获准粤车可驾车经港珠澳大桥珠海

公路口岸驶入香港口岸自动化停车场；入境香港市区部分于2025年12月23日正式实施。

当日，陈美宝出席“粤车南下”贺满月“迎新春”活动时表示，通过“粤车南下”政策来港的旅客经港珠澳大桥直达香港市区，这种体验较以往更方便、更享受及多元化。

陈美宝表示，“港车北上”政策推出2年多来，港珠澳大桥往来车流量屡创

新高，有关安排受到香港市民普遍欢迎。香港的领牌车辆中，每4辆便有一辆具备申请“港车北上”的条件及曾申请，有关数字上升速度很快。通过港珠澳大桥这项国家级基建，深化大湾区区内人文交流，车流及人流均大幅增加。港珠澳大桥开通7年以来，使用大桥的车次已超过1亿。

此外，活动还邀请了相关业界代表，分享内地春节假期接待“粤车南下”访港

旅客的准备工作。香港酒店业主联会执行总干事徐英伟表示，“粤车南下”政策推出后，酒店业界明显感受到了旅客量逐步上升。“自驾来港让旅客的行程更具弹性，不仅惠及酒店，也能带动零售、餐饮等行业，今年农历新年酒店入住率有望达到九成。”

陈美宝说，即将到来的春节假期，“粤车南下”预约出行情况相当理想，期待更多内地旅客通过自驾游形式来港旅游。

第三个！ 山东GDP超10万亿元

新华社济南1月23日电 山东成为继广东、江苏之后，全国第三个GDP突破10万亿元的省份。

记者从山东省政府新闻办23日举行的新闻发布会上获悉，2025年，山东实现地区生产总值103197亿元，比上年增长5.5%。山东成为北方第一个GDP突破10万亿元的省份。

数据呈现的，是山东经济总量迈上新台阶；数据后边，是山东着力深化新旧动能转换、推动绿色低碳高质量发展的大省担当。

曾经，山东面临产业结构转型阵

痛。传统产业占地区生产总值比重达70%，其中钢铁、化工、建材等重化工产业又占传统产业的70%，高能耗、高排放特征显著。随着加快建设绿色低碳高质量发展先行区，山东提旧育新并重，统筹扩绿减排，城乡陆海并进，用实践证明：“大象转身”并非不可能。

新动能不断集聚。深入实施工业经济“头号工程”，推动传统支柱产业“向新逐绿”，新兴产业加速“担纲挑梁”，现代化产业体系建设向新而行、向优发力。2025年，山东工业技改投资增长5.3%，装备制造业增加值增长11.4%，新质生

产力加快培育。工业机器人、电子元件、半导体分立器件产量高速增长，累计培育智能工厂数量居全国前列，数字经济占比过半、撑起山东经济“半边天”。

山东拥有全部41个工业大类，完备的产业链与超大规模市场相结合，形成了独特的“大而全”市场优势。2025年，山东货物进出口总额35300.3亿元，增长4.5%，占全国进出口总值的7.8%，对全国外贸增长的贡献率达到9.1%；工业大类行业增长面稳定在85%以上，10个行业增速突破两位数；服务业增加值增速好于全国0.7个百分点。

如今的山东，正努力成为北方地区经济重要增长极。山东北接京津冀、南连长三角、东临黄渤海、向西辐射黄河流域腹地，“承南启北、贯通东西、陆海联动”的区位优势得天独厚。中欧班列呼啸往来，沿海港口吞吐量稳居全球前列，一条条开放通道将出海口延伸至内陆城市“家门口”，编织起内外联通、陆海交织的立体开放网络。

在中国地图上，齐鲁大地宛如一只雄鹰，振翅欲飞；在中国经济版图中，山东以“走在前、挑大梁”的担当，奋勇争先。

灯绘华夏 筑梦未来 自贡国际恐龙灯会亮灯

1月23日晚，第32届自贡国际恐龙灯会亮灯暨四川省迎春文旅促消费活动在四川省自贡市中华彩灯大世界启幕。

本届灯会以“灯绘华夏 筑梦未来”为主题，共展出11组大型灯组与200余组中小型灯组，为市民和游客献上一场光影盛宴。

新华社发



地理标志“金名片”培育近万亿元“大产业”

新华社北京1月23日电 我国地理标志产品直接年产值接近1万亿元，实现五连增！

一组来自1月23日国新办新闻发布会的数据，彰显中国地理标志产业的蓬勃发展。截至2025年底，我国已累计认定地理标志产品5066个，核准使用地理标志专用标志经营主体超52万家。

地理标志产品，指产自特定地域，所具有的质量、声誉或者其他特性本质上取决于该产地的自然因素、人文因素的产品。一纸“地标”，如何成为培育近万亿元产业、带动增收致富的“金名片”？

品牌效应，让“土特产”变身“大品牌”——

许多承载着独特风土与技艺的农产品，虽品质卓然，却“养在深闺人未识”。

地理标志认证，为它们提供了一张国家认证的“身份证”，既为品牌提供保护，又助力其走向更广阔的市场。

在广州市增城区，地理标志产品“增城丝苗米”如今品牌价值已超50亿元。

像“增城丝苗米”这样的品牌还有很多。截至2025年10月底，广东省以地理标志作为证明商标和集体商标注册超150件，越来越多的美食产品通过粤港澳大湾区“一小时生活圈”走进三地商超、走上百姓餐桌，还有的通过港澳窗口走向国际市场。

科技驱动，让“老产业”焕发“新活力”——

为打造更好的地理标志产品，多地正将科技作为转型升级的“金钥匙”。

机械化播种提高效率、绿色种植技术减少化肥农药使用、智能化生产实现加工过程可追溯……在江西省瑞昌

市，国家地理标志产品“瑞昌黑芝麻”的生产全流程越来越有“科技范”。

近年来，当地还建设了瑞昌黑芝麻“科技小院”，与江西农业大学农学院专家团队携手，通过科学育种提高产量，并研发黑芝麻粉、富硒黑芝麻丸等创新产品。

西湖龙井国家地理标志保护示范区构建数字化管理系统，实现全流程监管；金华火腿国家地理标志保护示范区建立饲养全过程可视化；江津花椒国家地理标志保护示范区构建涵盖产地环境、品种种质、产品加工等项目的全产业链标准体系……

地理标志产品正向精细化、智能化、现代化全面升级。

跳出局限，从“卖原料”转向“全产业链”——

近年来，多地地理标志产品正跳出

单纯“卖原料”的局限，向产业链前后端深度延伸，通过融合文旅、精深加工、跨界创新等方式，创造更高附加值。

云南省保山市隆阳区潞江镇新寨村依托“保山小粒咖啡”地理标志产品，打造了咖啡庄园、咖啡加工工坊等特色打卡点，推动“咖啡+文旅”融合发展。

更多地方也在产业链上做文章：湖北恩施在“恩施土豆”的基础上，提取富硒蛋白、蛋白肽等高端原料，衍生出多元化产品；福建省“福鼎白茶”相关茶企推出“老白茶+闷泡杯”产品组合，白茶酒等，适应新的消费需求。

“地理标志产品成为特色产业增收致富的‘金名片’，有效助力了区域经济发展。”国家知识产权局副局长芮成钢说，下一步将建好国家地理标志保护示范区，大力实施商标品牌战略和地理标志运用促进工程。

遗失声明

■严秀红、甄中兴遗失台山恒大翡翠华庭17栋1702房收款收据，收据编号：495646，收据金额：146474元，现声明作废。
■严秀红、甄中兴遗失台山恒大翡翠华庭17栋1702房收款收据，收据编号：495690，收据金额：60000元，现声明作废。
■江门市新会区华邦机动车检测有限公司（统一社会信用代码：91440705MA4UM78958）遗失电子营业执照，号码：10015100018282，现声明作废。

市区旺街200个 灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话：13902886183

饮食娱乐
江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话：3517777 3555666 6780701 6780702
征婚
新会，女，失婚，54岁，高1.6米，相貌较好，品行端正，经济独立。求新会单身男士为偶，要求：高165cm以上，品行端正，有工作有社保，55岁-60岁，健康男士为佳。联系电话：13824031713。

中央文明办 国家旅游局

文明旅游

每个人都是一道亮丽的风景线



工业和信息化部拟制定标准 规范数字人身份标识

新华社北京1月23日电 工业和信息化部23日发布通知，将公开征求《元宇宙 分类与标识 数字人身份标识要求》强制性国家标准制修订计划项目意见。本次拟制定的标准将规定数字人身份标识的标识体系及注册、管理、标识要求。

近年来，我国数字人产业发展迅速，数字人已广泛用于表演主持、电商直播、品牌营销、客户服务、教育培训等领域。然而，由于缺乏有效的数字人身份标识管理机制，不法分子通过盗用或冒用他人数字人形象，制作、发布和传播违法不良信息，诋毁和贬损他人名誉；部分数字人缺少内容过滤机制和安全护栏，生成与事实不符的内容。

本次拟制定的标准可以实现问题数字人信息的快速追溯，有利于行业监管；可以精准定位违法违规责任主体，降低欺诈风险；可以建立统一的数字人身份标识认证体系，推动产业向规范化、集群化、精细化发展。

基于此标准，境内所有用于商业和传播用途的数字人将实现“一人一码”，将有助于减少和防范数字人相关安全风险，推动数字人产业健康有序发展，维护数字人企业合法权益，营造风清气正的网络环境。

据悉，我国数字人相关企业已超114万家。有测算显示，2025年我国数字人产业规模突破400亿元，带动周边产业规模超6000亿元。

我国银行理财市场规模 突破33万亿元

新华社北京1月23日电 银行业理财登记托管中心1月23日发布的《中国银行业理财市场年度报告（2025年）》显示，截至2025年末，银行理财市场存续规模33.29万亿元，较年初增长11.15%。

根据报告，2025年累计新理财产品3.34万只，募集资金76.33万亿元，为经济社会发展提供高质量服务。截至2025年末，全国共有159

家银行机构和32家理财公司有存续的理财产品，共存续产品4.63万只，较年初增加14.89%。

截至2025年末，理财产品通过投资债券、非标准化债权类资产、权益类资产等，支持实体经济资金规模约21万亿元；持有理财产品的投资者数量达1.43亿个，较年初增长14.37%；全年为投资者创造收益7303亿元。

深圳出台配售型 保障性住房管理办法

新华社深圳1月23日电 23日，深圳公布《深圳市配售型保障性住房管理办法》，明确配售型保障性住房的申请条件、配售方式及流程、封闭管理、使用监管等内容。该办法将于2026年3月1日起施行。

配售型保障性住房，是指政府提供政策支持，限定户型面积、销售价格、使用和处分权利等，实施封闭管理，面向符合条件的住房困难工薪群体配售的住房。配售型保障性住房实行现房配售。

配售型保障性住房项目配售价格根据覆盖项目划拨土地成本、建安成本、适地合理利润以及相关税费等原则，适当考虑住房供需关系、工薪群体支付能力等因素综合确定。具

体项目的配售价格在项目配售通告中载明。

申请购买配售型保障性住房需要满足深户、在深无自有住房且在申请受理日之前三年内未在本市转让过或者因离婚分割过自有住房、在深圳缴纳社保满一定年限等条件。

配售型保障性住房实施严格封闭管理，禁止以任何方式变更为商品住房。购房人需退出配售型保障性住房的，签订买卖合同满三年后可以向市住房保障实施机构或者区住房主管部门申请在信息平台进行封闭流转，面向符合条件的对象转让，转让价格由转让方和受让方协商确定，市住房主管部门可以通过参考价格上限等方式规范转让行为。

配售型保障性住房项目配售价格根据覆盖项目划拨土地成本、建安成本、适地合理利润以及相关税费等原则，适当考虑住房供需关系、工薪群体支付能力等因素综合确定。具

日本众议院60年来 首次在国会例会开幕日解散

新华社东京1月23日电 日本众议院议长额贺福志郎23日在众议院全体会议上宣读解散诏书，日本众议院正式解散。这也是日本众议院60年来首次在国会例会开幕日解散。

当天上午，日本首相高市早苗和全体阁僚召开内阁会议，通过众议院解散决议书。23日是日本国会例会开幕的日子，当地时间13时（北京时间12时），日本众议院举行全体会议，额贺福志郎宣读解散诏书，日本

众议院正式解散。国会例会的一项重要议程是在4月1日新财年开始前审议通过预算案。高市此前解散众议院，审议预算的正常程序可能将大幅拖延，引发日本各界担忧与批评。

高市19日在记者会上表示，将于27日发布众议院选举公告，2月8日进行选举投票。日本媒体报道称，从解散到投票，时间仅隔16天，创下第二次世界大战结束以来的众议院解散到投票间隔时间最短纪录。

欧盟将实质性投资格陵兰岛 并加大北极防务装备投入

新华社布鲁塞尔1月23日电 欧盟委员会主席冯德莱恩23日说，欧盟委员会将很快提出针对格陵兰岛的“实质性投资方案”，同时将加大对北极适应型防务装备投入。

冯德莱恩在欧盟紧急峰会结束后的新闻发布会上说：“我们正在努力加强欧盟与格陵兰岛的关系”，作为其中一部分，欧盟委员会将很快提出一揽子实质性的投资方案。

冯德莱恩表示，应在采购适应北极环境装备等方面增加防务开支，如欧洲破冰船，同时加强与英国、加拿大、挪威、冰岛等该地区伙伴的安全与防务安排。她强调，这已成为真正的地缘政治需要。